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饶师实中2015学年度高三数学（理科）综合练习（15）
一、选择题:本大题共8小题,每小题5分,满分40分,在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的.

1. 复数
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3. 设向量
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[image: image21.wmf]x

的值是(    )


  A．
[image: image22.wmf]2

±





     B．
[image: image23.wmf]0




          C．
[image: image24.wmf]2

-




     D．
[image: image25.wmf]2


4. 下列四个函数中,最小正周期为
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,且图象关于直线
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5．已知三个正态分布密度函数
[image: image32.wmf](

)

(

)

2

2

2

1

e

2

i

i

x

i

i

x

m

s

j

ps

-

-

=


(
[image: image33.wmf]R

Î

x

,
[image: image34.wmf]1,2,3

i

=

)的图象如图
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6．已知
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上是奇函数,且满足
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7．已知双曲线的中心在原点,一个焦点为
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在双曲线上,且线段
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线的方程是(    )
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8. 由无理数引发的数学危机一直延续到19世纪.直到1872年,德国数学家戴德金从连续性的要求出发,用有理数的“分割”来定义无理数(史称戴德金分割),并把实数理论建立在严格的科学基础上,才结束了无理数被认为“无理”的时代,也结束了持续2000多年的数学史上的第一次大危机.所谓戴德金分割,是指将有理数集
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有一个最小元素    D．
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二、填空题:本大题共7小题,考生作答6小题,每小题5分,满分30分）
(一)必做题(9～13题)

9. 一支田径队有男运动员
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人,女运动员
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人,现按性别用分层抽样的方法,从中抽取
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位运动员进行健康检查,则男运动员应抽取________人.
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10.一个几何体的三视图(单位:
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)如图
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11.某程序框图如图
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13.已知
[image: image94.wmf]W

为
[image: image95.wmf]xOy

平面内的一个区域.
[image: image96.wmf]p

:点
[image: image97.wmf](

)

(

)

20

,,0

360

xy

abxyx

xy

ìü

-+£

ì

ïï

ï

Î³

ííý

ïïï

+-£

î

îþ

；

[image: image98.wmf]q

:点
[image: image99.wmf](

)

,

ab

ÎW

.如果
[image: image100.wmf]p

是
[image: image101.wmf]q

的充分条件,那么区域
[image: image102.wmf]W

的面积的最小值是_________．
(二)选做题（14、15题,考生只能从中选做一题,两题全答的,只计前一题的得分）
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14.(坐标系与参数方程选讲选做题)在直角坐标系
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15.(几何证明选讲选做题)如图
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三、解答题:本大题共6小题,满分80分,解答须写出文字说明、证明过程或演算步骤.

16.(本题满分12分)
设
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17.(本题满分12分)
某中学校本课程共开设了
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门选修课,每个学生必须且只能选修
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18.(本题满分14分)
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19.(本题满分14分)

已知各项均为正数的数列
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20.(本题满分14分)

已知两点
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为直角顶点的等腰直角三角形？若存在,请说明有几个；若不存在,请说明理由.

21.(本题满分14分)

已知函数
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上实数解的个数.

饶师实中2015学年度高三数学（理科）综合练习（15）参考答案与评分标准
一、选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分
	题号
	1
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	答案
	A
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二、填空题：本题共7小题，考生作答6小题，每小题5分，共30分
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三、解答题:本大题共6小题,满分80分,解答须写出文字说明、证明过程或演算步骤.

16.【解析】(Ⅰ) 因为
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17.【解析】(Ⅰ)每个学生有四个不同选择,根据分步计数原理,选法总数
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所以
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或:因为
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所以
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18.解：(Ⅰ)依题意,侧面
[image: image264.wmf]11

AACC

是菱形,
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AC

的中点,因为
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所以
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(Ⅱ)[传统法]由(Ⅰ)知
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. ………14分
[向量法]以
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为原点,建立空间直角坐标系
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设平面
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显然
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19.【解析】(Ⅰ)当
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即
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(Ⅱ) 证法一:当
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   综上,对任意
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证法二:当
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 综上,对任意
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20.【解析】(Ⅰ)设点
[image: image355.wmf]P

的坐标为
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依题意
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所以动点
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的轨迹
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注:如果未说明
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（Ⅱ）设能构成等腰直角
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D

,其中
[image: image370.wmf]H

为
[image: image371.wmf](

)

0,1

,

由题意可知,直角边
[image: image372.wmf]HM

,
[image: image373.wmf]HN

不可能垂直或平行于
[image: image374.wmf]x

轴,故可设
[image: image375.wmf]HM

所在直线的方程为
[image: image376.wmf]1

+

=

kx

y

,

(不妨设
[image: image377.wmf]0

k

>

),则
[image: image378.wmf]HN

所在直线的方程为
[image: image379.wmf]1

1

+

-

=

x

k

y

………………………7分
联立方程
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同理可得
[image: image390.wmf]2

2

81

4

k

HN

k

+

=

+

,由
[image: image391.wmf]HN

HM

=

,得
[image: image392.wmf](

)

22

414

kkk

+=+

,

所以
[image: image393.wmf]0

1

4

4

2

3

=

-

+

-

k

k

k

,整理得
[image: image394.wmf](

)

(

)

2

1310

kkk

--+=

,解得
[image: image395.wmf]1

=

k

或
[image: image396.wmf]2

5

3

±

=

k

……………11分
  当
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   综上所述,符合条件的三角形有
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个.…………………………………………14分
21.【解析】(Ⅰ)
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若
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